

華文媒體是記錄華人社區發展歷史的重要載體

由全美中華青年聯合會、美華國際青年商會、南加州華人華僑聯合會、美華公民外交促進會定期舉辦的“名家論壇”于近日,邀請來自俄亥俄州克利夫蘭的唯一華人媒體《伊利華報》社長蒲瑛,就中小型華文媒體的發展歷程、方向,以及獨有的作用,進行研討。與會者一致認同,華文媒體在傳遞新聞信息的同時,也是記錄華人社區發展歷史的重要載體。

蒲瑛在介紹報紙的成長過程中,不無自豪的表示,雖然互聯網對華文媒體有一定的影響,改變了許多華人、特別是華裔新生代的閱讀習慣。但是從《伊利華報》10年來的成長和發展過程來看,華文媒體仍有其不可替代的作用和影響力。

首先是地方政府對華文媒體的重視,由於華人移民的增加,政府在制定法規、獲取民意,宣導政策和舉辦重大活動時,都會邀約華文媒體參與協助宣傳。在大選期間,由於俄州是著名的搖擺州,各黨派的選舉造勢、宣傳,現在也非常重視華文媒的作用。同時,由於克利夫蘭是美國的工業重鎮和音中心,來自兩岸的專業代表團來訪、日漸增長的華人社團活動、中文學校的開班信息、各類中華文化藝術演出預告、華人商家新



E5 單位代表贈送《華人世界》刊物

張等事件,都需要讓更多的民衆獲悉。提供具有特色的在地化服務的《伊利華報》,現已成為當地華裔社區民衆獲取日常生活信息,貼近社區脈動的主要信息來源。更成為當地留學生快速獲取當地華人社區各類服務信息、與社區取得聯繫的唯一媒體。

主持論壇的全美中華青年聯合會會長任向東和蒲瑛在對話中表示,由於信息量的快速增長,許多新聞都成了簡訊式新聞。一般的主流社會新聞,由於有不同的新聞媒介傳遞,尚有不同的角度可供瞭解完整的新聞事件。但是,華人社區和華人社團的活動則需要更為詳

盡的記載,一方面希望能夠將華人社團舉辦活動的目的、主要想表達的內容傳播出去,另一方面,則是相對完整地記載各類華人社區的活動。華文媒體要成為記錄華人社區發展歷史的重要載體,這也應是華文媒體責無旁貸的社會責任和使命。

美華國際青年商會會長朱冰峰、南加州華人華僑聯合會陳潔、美華公民外交促進會胡曉等則表示,從《伊利華報》的發展來看,在美國華裔人口較少的區域,維持華文媒體的運作,需要特別的毅力和堅持。但是,華文媒體對當地社會的重要性和服務功能則更為顯著。

蒲瑛來自上海,當年陪同先生來美留學,曾經擔任過知名華文媒體《世界日報》駐克利夫蘭的記者。十年前開始創辦以北美五大湖之一的伊利湖命名的《伊利華報》。

目前《伊利華報》主要在克利夫蘭周邊約50英里範圍內的中國城、公共圖書館、華人餐館、超市、商店及公寓等處發行,此外,《伊利華報》還在俄亥俄州的首府哥倫布市、賓夕法尼亞州的匹茲堡市以及周邊的其他城市發行。是當地唯一的一份華文報刊,而且經過十年的發展,目前報社已經能做到收支平衡。

(AACYP 洛杉磯訊)

全美中華青年聯合會 首個新僑新生代社團

2004年5月于洛杉磯宣告成立的全美中華青年聯合會,在加州政府註冊,並獲美國聯邦政府核准為501(c)3非營利組織,是全美首個新僑新生代社團。

由於當時大陸申請留美簽證較難和美國經濟管理類學費需要自費等原因,來自深圳的經濟管理類留美學生較多。2002年初,加州拉文大學中國學生學者聯合會主席任向東、華盛頓特區的美利堅大學中國學生學者聯合會主席俞軍、華盛頓州公澤大學中國學生學者聯合會副主席馬國彬、芝加哥大學的雲雀、亞利桑那州雷鳥大學的陳晉等來自深圳的經濟管理類留美研究生共同發起和組織了北美深圳青年聯合總會。為留學生提供資訊服務、交友聯誼、學術交流的平台。

總會成立後很快就獲得了各地留學生和新生代華裔的關注和支持,迅速在全美近30個州設立了聯絡處和分會。由於眾多來自不同省籍的會員申請人數的快速增加,2004年5月4日,在北美深圳青年聯合總會原有基礎上,由兩岸留美青年學子、華裔新生代聯合組成的全美中華青年聯合會在洛杉磯正式宣告成立。任向東任創會會長、執行會長,朱冰峰任理事長、俞軍、馬國彬、俞翔、廖軍華等任副會長。全美僑界知名人士陳香梅、營志宏、方李邦琴、鄧惠強等出任名譽主席。池洪湖、戴錡、張麟徽、蘇順國、劉曉雁、周成虎、俞萬等應邀出任名譽顧問。

全美中華青年聯合會的成立宗旨是:聯絡全美各州的華裔青年,通過組織和參加聯誼、學術和公益活動,加強彼此之間的交流,並積極與其他族裔的青年社團聯繫溝通;維護華裔青年的權益,並共同促進主流社會對少數族裔青年社團的重視與關注。

全美中華青年聯合會希望為廣大華裔青年提供一個信息交流、思想溝通、守望相助、奉獻社會的網絡。弘揚民族文化,以中華文化為紐帶,促進北美地區兩岸青年間的友誼和瞭解。

自成立以來,聯合會每個月都組織各種不同種類的公開活動,每次活動都受到社會和社區的關注,並有較為廣泛的社會影響。通過舉辦各種形式的活動,凝聚了一批青年精英,與國內外眾多知名青年社團建立了密切的工作聯繫。同時在全美主流社區和全球華人社會中都有較好的聲譽。

全美中華青年聯合會任向東介紹,如果注意到成立的宗旨,可以發現,聯合會不僅是華裔新生代的聯誼團體,更提出了關注全美華裔新生代的權益保護、融入主流社會等主張,是一個有一定政治訴求的華裔新生代非政府組織。

由於聯合會在主辦大量活動中展現出的服務能力和組織能力,本會與美國社會各界建立了相當廣泛的互動渠道。在協助各類政府和經貿代表團訪問、留學服務、企業招商、科技人才引進、文化推廣、策劃等方面都具備了特有的優勢。

聯合會充分體現和緊跟時代特色,于2006年開始設立社團網站,除報道協會新聞外,也為華人社區和留學生提供新聞和資訊服務。目前,該會網站已經成為世界華文媒體聯

盟的成員單位,該會的獨家發佈新聞,廣為世界各地華文媒體轉載。

從成立至今,聯合會建立了一支穩定的合作團隊,為全美各地華裔新生代社團培養了一大批的骨幹人才,目前美洲中華青年促進中國和平統一聯合會、美華國際青年商會、全美華裔優秀青年聯誼會、美國尋根之旅(冬)令營營員聯誼會、南加州華人華僑聯合會、南加州華人公共外交促進會、南加州美中生物科技協會、南加州中國金融研究會、北美海峽兩岸文化交流協會、南加州中國留學生服務中心、兩岸關係青年論壇(美國)等一批相當活躍的新生代僑團,主要負責人都是全美中華青年聯合會培養出來的骨幹。並形成了一個密切互動的戰略合作群體。

目前,聯合會的網站,每年例行的新春、中秋聯誼,華裔優秀青年評選、東方文化論壇、名家(精英)論壇、為中國留學生提供義工服務、組織華裔青少年參加中華文化(冬)令營、協助中華優秀文化在主流社會的傳播等,都具有相當的號召力和影響力。由於聯合會的草根性和良好的溝通、組織能力,在美國主流社會中得到了廣泛的認同。

聯合會成立以來的主要活動:截止到2011年(因每個月都有活動,只選了一些列入)

2006年1月公開聲明,呼籲台灣陳水扁政府開放大熊貓赴台;12月主辦南加州紀念孫中山先生誕辰140周年座談會。並分別舉辦了人民幣匯率、兩岸經貿問題等專題學術研討會。

2007年任向東出任全球華裔青年反獨促統大聯盟總召集人,1月初發出聲明駁斥陳水扁新年講話中的“台獨”論述。同時向美國國會眾議院議長佩羅西致函,反對陳水扁過境美國時安排與其見面(最後沒有見面)。4月份聯合全美多個社團發表公開聲明,要求讓奧運聖火在臺灣傳遞。10月在洛杉磯協助中國電影海外推廣公司的第三屆好萊塢中國電影節。

2008年1月30日,發動會員向中國遭受冰雪災害的地區捐款。2月份向美國國會致函,強烈反對台灣的“入聯公投”。3月18日,聯合全美新生代社團發出了全球第一個公開聲明,譴責發生在西藏的暴力事件,並支持中國政府的處理方式。

2008年5月份,四川汶川地震後,立即通過聯合會的網站和新聞媒體向全美各地華裔青年緊急呼籲,立即伸出援手,捐贈四川地震災區民衆。直接由聯合會募集和捐贈的物資、現金總計近80萬美元。

聯合會在5月14日就向美國主流社會的慈善團體,知名企業發出了6000多封呼籲信件,呼籲他們向中國地震災區捐助,展現美國社會對中國地震災區民衆的人道關懷和關心。

聯合會副會長陳純、顧問王明輝夫婦共計捐出市場價

值近63萬美元的醫療設備和手術器械給四川地震災區,其中3台呼吸機(每台價值7000美元)隨洛杉磯第一批捐獻的物資空運回大陸。三台血液透析機(三台市場價總值近60萬美元)在5月28日交送給中國駐洛杉磯總領事館指定的運輸單位。還有一箱價值5000美元的德國產不銹鋼手術器械(100件)也在5月29日交給了指定運輸單位。全部設備已于5月31日經中國國際航空公司轉運回中國。

6月3日,任向東將募集的34箱300件價值一萬美元的防雨保暖夾克交給洛杉磯總領事館的指定運輸單位,捐贈給四川地震災區。聯合會猶他州的召集人,猶他州第一銀行助理副總裁程曉紅在鹽湖城主持的募款活動,當場募集現金5萬多美元。

8月在全美協助推廣首屆世界江門青年大會並組團參加。

8月,參與贊助出版《彩筆繪奧運》畫冊。

12月舉辦中國改革開放30周年座談會。

2009年1月1日,在胡六點講話發表後,聯合會與新生代社團共同在洛杉磯呼籲,要高度重視兩岸青年的交流。

1月24日,時任國會眾議員(候任勞工部長)索利斯向聯合會主辦的春節聯歡會致函,向全美華裔青年祝賀農曆新年。

3月舉辦股市講座,4月舉辦如何開設網店的講座。

5月,發起並聯合全球各地華裔新生代社團發佈聯合宣言,隆重紀念5.4運動90周年。

5月,在亞太裔傳統月期間,表彰華裔優秀青年和杰出人士,向主流社會展示華裔新形象。

聯合會來多義工積極投入支持趙美心競選國會眾議員。趙美心在當年成功當選為美國歷史上首位華裔女眾議員。

9月舉辦大學入學策劃申請講座,全場爆滿。10月與波莫那市政府合作舉辦美中投資與合作論壇。

2010年元月在拉斯維加斯舉辦首屆兩岸青年經濟論壇。並在拉斯維加斯舉辦第三屆全美十大華裔優秀青年頒獎典禮。

3月舉辦紀念黃崗烈士就義99周年活動,並開始籌備紀念辛亥百年系列活動。

6月,呼籲社會各界關注留學生安全及心理健康。聯合會並提供相應的熱線和服務。

6月暑假來臨之際,呼籲各大華文電視台增加播出中文的少兒節目,為華裔青少年提供更多學習中文的機會。

12月,在全美推介首部在全美主流院線上映的華語電影《非誠勿擾2》,該片成為當年華語電影票房之冠。

2011年2月,對話台灣新黨郁慕明主席,談兩岸青年海外交流、以及海外中華文化傳承等議題。

2011年3月,舉辦紀念孫中山逝世86周年講座,掀開隆重紀念辛亥革命100周年的序幕,並邀請知名學者李傳靈介紹孫中山思想。

3月22日,召集全美華裔新生代社團隆重紀念黃崗烈士犧牲100周年。

3月29日,聯合全球各地華裔新生代社團,共同發出由聯合會執筆完成的“黃崗100周年祭”文。

5月邀請全美知名僑領陳香梅、方李邦琴等籌組全美各界隆重紀念辛亥100周年籌委會。聯合會為主辦單位。

6月,應邀幫助在全美推廣華語電影《建黨偉業》在主流院線上映,再次成為年度華語電影票房之首。

7月開始,舉辦了“美洲洪門組織與辛亥革命”,“美洲華裔青年在辛亥革命中發揮的重要作用”,“辛亥革命對北美華人社會的影響”,“美洲華文報刊與辛亥革命”,“孫中山思想對當代華人的影響”等5個系列專題紀念辛亥百年的論壇。

在秋季開學之前,發動義工幫助南加州各大專院校從機場迎接新留學生。

9月,在洛杉磯中國城舉辦大型“美洲華人華僑與辛亥革命”論壇,社會各界人士近300人出席。

紐約會員王玄6月18日從紐約出發,9月4日下午抵達洛杉磯,成為首位徒步穿越美國的華人。

2011年11月,首次組團參加尋根之旅(青島)冬令營,成為該冬令營開營5年以來的首個美國團組。

